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BUKOVSKÝ ZPRAVODAJ 2024 

 

E-mailová adresa:    obec@bukova.eu 

Internetová adresa:   www.bukova.eu 

 

Vážení spoluobčané,  

    

     rok 2024 nezadržitelně spěje ke svému konci a k Vám se dostává letošní vydání Bukovského 

zpravodaje, ve kterém Vám chceme shrnout hlavní události, které se v Bukové odehrály. 

     V úvodu vedení obce děkuje všem občanům, kteří se jakýmkoliv způsobem podíleli na práci     

pro naši obec a své spoluobčany. 

     Pro rok 2025 jsme připravili několik akcí k rozvoji naší obce. 

     Autobusová zastávka na horním konci obce ve směru od Benešova již dlouho neposkytuje 

bezpečné zázemí při nástupu a výstupu z autobusu. Čekalo se na vhodný dotační titul, který však 

nebyl vypsán. Proto starosta obce požádal o prodloužení stavebního povolení a zastupitelé schválili 

„Výstavbu nástupiště autobusové zastávky“ financované z vlastních zdrojů podle připravené 

projektové dokumentace. 

     Letos firma ILBprostav s.r.o. Mikulovice vytvořila projektové studie proveditelnosti záměrů     

na přestavbu obecních objektů a novostavbu BD. Studie jsou schváleny pro objekty pohostinství, 

moštárna a pro objekty nad obecním úřadem. Pro rok 2025 počítáme s realizací projektové 

dokumentace na objekt moštárny. 

     Očekáváme vypsání vhodného dotačního titulu na opravu bytovky. Potřebná projektová 

dokumentace je připravena.  Předpokládaná oprava (zateplení, výměna oken a dveří) se pohybuje   

ve výši 5,18 mil. Kč. Bez poskytnuté dotace nelze opravu realizovat. 

     Starosta byl informován soukromým investorem o restaurování kříže, který se nachází u silnice 

ve směru na Protivanov. Kříž bude na zimu odvezen a vrácen na místo zpět na přelomu jara a léta 

příštího roku. Dojde i k úpravě daného místa. 

     Zastupitelé schválili realizaci nového sběrného místa na pozemku p.č. 99/118. Přemístění          

12 kontejnerů (papír, plast, BRKO) se provádí z estetických důvodů a možných stavebních prací    

na moštárně. 

     Již brzy plánujeme modernizaci našich webových stránek. Registrovaní uživatelé mohou 

využívat aplikaci Úřad v mobilu, přijímat e-maily a SMS. Aktuální informace budou zveřejňovány    

i na obecním Facebooku. 
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Hospodaření obce k měsíci listopadu 2024 
 

     Obec Buková hospodařila v roce 2024 dle schváleného rozpočtu dne 30. listopadu 2023. 

Rozpočet byl následně upravován rozpočtovými opatřeními, které byly řádně schváleny                  

na zasedání zastupitelstva obce, popř. starostou obce, který má oprávnění zastupitelstva obce 

schvalovat rozpočtové změny do výše 400 000 Kč. 

     Hospodaření průběžně kontroluje Finanční výbor obce Buková. Začátkem října bylo vykonáno 

dílčí přezkoumání hospodaření obce Buková za předchozí část roku 2024. Předmětem přezkoumání 

jsou údaje o ročním hospodaření obce za období roku 2024 tvořící součást závěrečného účtu a další 

oblasti. Kontrolou nebyly zjištěny chyby a nedostatky. 

 

Rok 2024 Rozpočet po změnách Výsledek od poč. roku % 

Daňové příjmy 7 106 600,00 6 683 548,03 94,08 

Nedaňové příjmy 2 066 305,00 1 919 769,80 92,91 

Kapitálové příjmy 20 000,00 7 680,00 38,40 

Přijaté transfery 170 300,00 14 210 195,00 8344,21 

Příjmy celkem 9 363 205,00 22 821 192,83 243,73 

        

Běžné výdaje 12 846 624,54 22 634 098,26 176,19 

Kapitálové výdaje 1 665 000,00 468 660,00 28,15 

Výdaje celkem 14 511 624,54 23 102 758,26 159,20 

        

Financování: - 5 148 419,54 281 565,43 5,47 

 

  Počáteční stav Konečný stav 
 Běžné účty celkem 4 642 274,57 3 843 638,14 
 Pokladna celkem 27 399,00 98 090,00  

Obec splácí úvěr za nákup nemovitosti.  

 

 

Dotace 
     Od září letošního roku byla realizována akce: 

„Oprava místní komunikace v obci Buková č. 1/d“za 

finanční podpory Ministerstva pro místní rozvoj ve výši 

1 381 216 Kč tj. cca 50 % uznatelných nákladů. Ve 

výběrovém řízení s nejnižší cenovou nabídkou byla 

schválena firma VIVEBA s.r.o. 

     Pan Vítězslav Váradim z Blanska zrestauroval sochu Krista 

(Božské srdce Páně) na horním konci obce. Olomoucký kraj            

ze svého rozpočtu přispěl dotací ve výši 51 000 Kč.  Okolí sochy 

bylo upraveno novými obrubníky a odstraněním nevzhledné 

vegetace. 

     Z oblasti Podpory krizového řízení, dotačního titulu Dotace        

na pořízení, technické zhodnocení a opravu požární techniky, nákup 

věcného vybavení a zajištění 

akceschopnosti JSDH obcí 

Olomouckého kraje 2024, byla částečně uhrazena generální oprava 

hasičské stříkačky ve výši 18 000 Kč. 
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Obchůdek Buková 
     Provozovatelka obchůdku U HeLenky vypověděla smlouvu o výpůjčce nebytových prostor         

a svoji činnost ukončila k 1. 3. 2024. Starosta navrhl vypsat nový záměr na výpůjčku nebytových 

prostor k provozování prodeje potravinářského a jiného zboží. Na záměr nikdo nereagoval, a proto 

se starosta a zastupitelé rozhodli provozovat obecní obchod a hledat pracovníka, který povede 

obchod jako součást pracovní náplně v rámci zaměstnání pod obecním úřadem.  

     V dubnu byla přijata prodavačka, která si připravila a zajistila ve spolupráci s vedením obce       

a paní účetní regály, mrazáky a další zařízení. Občané měli možnost se vyjádřit k otevírací době       

a prodávanému sortimentu v dotazníkovém šetření. Živnostenský úřad vydal potřebná povolení,       

a tím byly ukončeny přípravné práce.  

     Obchůdek Buková byl slavnostně otevřen 15. června           

v 8 hodin. Bylo potěšením přivítat občany, kteří přišli v hojném 

počtu, v rekonstruované části budovy bývalé samoobsluhy.   

     Obchůdek Buková je otevřen čtyři dny v týdnu a mnoho 

občanů v obchodě nakupuje chléb, pečivo, ovoce, zeleninu, 

mléčné produkty, masné výrobky, trvanlivé potraviny, 

alkoholické a nealkoholické nápoje. I když se nemůžeme 

srovnávat s hypermarkety, ceny jsou přiměřené. Před otevřením panovaly pesimistické nálady, zda 

je dobré a finančně výhodné obchod provozovat. Děkujeme paní prodavačce a všem nakupujícím, 

že se obchůdek drží a že se špatné scénáře nenaplnily. 

 

Dopravní obslužnost 
     Zastupitelstvo Olomouckého kraje schválilo na svém zasedání dne 26. února 2024 novou 

Smlouvu o poskytnutí příspěvku na zajištění dopravní obslužnosti Olomouckého kraje. Nová 

smlouva garantuje zastropování inflační doložky již od roku 2024, neobsahuje sankční ustanovení    

a umožňuje meziroční propočet dle počtu trvale žijících obyvatel. Olomoucký kraj zastupuje 

Koordinátor Integrovaného dopravního systému Olomouckého kraje, příspěvková organizace. 

Příspěvek na zajištění dopravní obslužnosti pro rok 2024 činí 58 663,50 Kč. 

 

Pitná voda a Odvádění a čištění odpadních vod  
     Obec provozuje vlastní vodovod a jeho opravy provádí 

s ohledem na co nejnižší náklady. Cena za pitnou vodu 

zůstává ve výši 30 Kč za 1 m3 a pronájem vodoměru ve výši 

100 Kč.   

     Provoz kanalizace zajišťuje firma INSTA CZ. Firma 

vyhlásila cenu 42,57 Kč za 1 m3. 

     Před opravou místní komunikace na pozemku p.č. 99/4 

byly zkontrolovány hydranty a přípojky k přilehlým rodinným 

domům. Děkujeme našim občanům, kteří se podíleli na výměně hydrantů a přípojek.  

     V srpnu se hledal únik vody ve vodovodním řadu. Za přispění zastupitelů a občanů byla vada    

na potrubí odhalena a opravena. 

 

Knihovna 
Vážení čtenáři,  

     fond naší knihovny byl díky finanční podpoře obecního úřadu 

obohacen o další knižní novinky. Řídíme se zejména poptávkou 

našich čtenářů. Jedná se např. o povinnou četbu žáků základní 

školy a studentů maturitních ročníků, ale také chceme vyhovět 

čtenářům tzv. krásné literatury a pořídili jsme letos do knihovny 

několik titulů britského spisovatele Roberta Bryndzy.  V naší 

knihovně najdete i tituly od regionálních autorů, např. Ivety 



4 

 

Vybíhalové z Protivanova, jejíž dvě knihy si můžete od letošního roku v naší knihovně vypůjčit. 

     Knihovna po celý rok poskytuje i další služby, např. kopírování, roznášku knih občanům, kteří 

ze zdravotních důvodů nemohou knihovnu navštívit osobně, spolupracuje s Městskou knihovnou 

v Prostějově v oblasti výměnného fondu, nabízí prostor pro rukodělnou práci - výrobu svíčky          

a zajišťuje chod knihobudky na obecním úřadě. 

     Milí čtenáři a návštěvníci knihovny, přeji Vám radostné prožití vánočních svátků a hodně zdraví 

a pohody do roku 2025. Věřím, že i v tomto novém roce se budeme spolu potkávat v naší knihovně. 

Budu se na Vás těšit. 

Vaše knihovnice 

 

Finanční dary 
     Občané Bukové se podílí také na „Tříkrálové sbírce“. V roce 

2015 se vybralo 9 680 Kč, v roce 2020 již 19 665 Kč, v roce 2021   

se vybralo 6 250 Kč, v roce 2022 darovali občané 21 437 Kč, v roce 

2023 přispěli částkou 21 758 Kč a v roce 2024 obdarovali potřebné 

částkou 23 180 Kč. Charita Konice děkuje za finanční podporu. 

     Zastupitelé schválili finanční příspěvek ve výši 15 000 Kč           

na činnost Charity Konice. V roce 2023 poskytovala Charita 

pečovatelskou službu 1 občanovi, odlehčovací službu využil             

1 občan, domácí zdravotní a hospicovou péči 12 obyvatelům naší 

obce. 

     Každý rok se na zastupitele obrací se žádostí o finanční příspěvek 

Asociace rodičů a přátel zdravotně postižených dětí v ČR, z.s., Klub 

Radost v Prostějově, na činnost zabezpečující akce pro zdravotně 

postižené děti a mládež. Z rozpočtu obce byl schválen dar v částce     

1 000 Kč. 

     Zastupitelstvo obce vyhovělo žádosti o poskytnutí finančního daru neziskové organizaci Svazu 

tělesně postižených v České republice. Finanční pomoc ve výši 1 000 Kč usnadnila činnost 

organizace při realizaci záměrů, kterými se svaz snaží o překonávání sociálních bariér mezi tělesně 

postiženými občany a většinovou společností.  

     Vedení obce schválilo finanční dary ve výši 1 000 Kč pro pokračování podpory Linky bezpečí 

na provoz dětské krizové linky a na činnost spolku Zdravotní klaun. 

 

Kulturní dům 
     Zastupitelstvo obce schválilo opravu havarijního stavu kuchyně kulturního domu. Stavební práce 

se budou týkat elektroinstalace, vodoinstalace, klimatizace a zednických prací. Při těchto činnostech 

dojde i k úpravě jídelny.  

     Do kuchyně budou nakoupeny nové elektrospotřebiče a přístroje, nerezové stoly a skřínky 

vyhovující hygienickým předpisům.  

     V sále kulturního domu se jedenkrát týdně 

setkávají chlapci k zápasu ve florbale.  

     Od začátku listopadu je obnoven dětský koutek. 

Maminky (i tatínci) s malými dětmi se schází 

v zasedací místnosti ve čtvrtek večer. Drobotina má 

k dispozici skluzavku, míčky, houpadla a další 

hračky. Padla všeobecná shoda na výlet pro rodiče 

s dětmi do ZOO v Ostravě v rámci oslav Dne dětí. 
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Ostatní záležitosti kultury        
     13. ročníkem pokračovala tradice Přátelského posezení 

pro starší a dříve narozené. Tentokrát se za slunečného 

počasí sešlo 41 seniorů. Dokonalou hudební atmosféru 

vytvořila Holóbkova mozeka. Děkujeme sponzorům        

za dary do tomboly. Dětičky z Mateřské školy Malé 

Hradisko nás potěšily básničkami a tanečky. Občerstvení 

zajistil Gril tour Protivanov.        

     Ve čtvrtek 30. května se konala organizační schůzka 

k výletu dětí do Brna. Ke svému svátku dostaly děti bílé 

tričko, které si vlastnoručně vybarvily fixem na textil.      

K „namáhavé“ práci bylo jako doplnění energie připraveno pitíčko, muffiny, párky v rohlíku. Děti 

si za odměnu odnesly domů svoje výtvarné dílo a čokoládové Toffifee. 

     Naplánovaný výlet do Brna se uskutečnil v neděli 23. června. Krásné slunečné počasí 

doprovázelo výletníky při plavbě parníkem po Brněnské přehradě. Ve známé herní hale Bruno        

se nachází spousta atrakcí, které nabízí dětem nezapomenutelné zážitky. Děti prožily odpoledne 

plné zábavy a pohybu, čas trávily i na venkovním brouzdališti. Obec uhradila dopravu autobusem, 

všem vstupné a dětem přispěla na dobrý oběd. 

     I do naší obce zavítal Mikuláš se svojí družinou a předal dětem sladkou nadílku. V sále 

kulturního domu bylo v neděli 8. prosince plno, hudba doprovázela soutěže pro děti všech věkových 

kategorií. Na doplnění energie byl připraven párek v rohlíku, palačinka s nutellou, čaj, kofola, 

trubička…    

 

 

Ostatní sportovní činnosti 
     Na dětském hřišti u bytovky je v havarijním stavu herní prvek se skluzavkou. Prvek byl 

instalován v roce 2012. Na jaře bude herní prvek obnoven. 

      23. ročník MTB Poháru Drahanské vrchoviny 2024 byl ukončen slavnostním Večerem vítězů 

v pátek 1. listopadu v kulturním domě ve Žďárné. Obec připravila věcné ceny pro kategorii chlapců 

a dívek ve věku 7 – 8 let. 

 

 

 

Bytové hospodářství 
     Firma INSTA CZ uzavřela s Obcí Buková smlouvu o odběru odpadních vod z bytového domu 

č.p. 34. Po vystavení faktury bude stočné jednorázově uhrazeno za všechny na účet INSTY CZ. 

Nájemníci nyní platí zálohy na vodné a stočné na základě dodatku k nájemní smlouvě přímo na účet 

či do pokladny obce. Dluhy nájemníků z minulých let bude firma vymáhat sama exekucí. 

     K 1. dubnu došlo k navýšení nájemného v obecních bytech o míru inflace. Průměrná roční míra 

inflace vyjádřená přírůstkem průměrného indexu spotřebitelských cen za 12 měsíců roku 2023 proti 

průměru 12 měsíců roku 2022 činil v České republice 10,7 %. Nárust nájmů se pohybuje od 184 Kč 

do 358 Kč dle velikosti bytu. 

     V přízemním bytě č. 7 byly obnoveny dodávky elektrické energie a plynu. Byt prošel renovací. 

Stavební a zednické práce byly provedeny pracovníkem obce. 

 

 

Komunální služby a územní rozvoj 
     Během roku se podařil nákup částí pozemků v dolní části obce, na kterých je vedena 

komunikace směrem k ČOV Buková. Došlo tím k narovnání vlastnických práv. 
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     Po několikaletém úsilí byla vykoupena místní komunikace na pozemcích v okolí parcely č. 67/2 

za obecní bytovkou. Komunikace byla majetkem mnoha podílníků. Nákup cesty byl realizován za 

účelem její opravy a zpřístupnění inženýrských sítí. 

     K 1. 7. 2024 byly obecní úřady povinny dodat digitální technické mapy do systému Dopravní a 

technické infrastruktury. Obec splnila úkol ve spolupráci s firmou Hrdlička a data byla nahrána do 

serveru Olomouckého kraje. Jedná se o vodovod, dešťovou kanalizaci, veřejné osvětlení a místní 

komunikace. DTM má potenciál výrazně zjednodušit a zrychlit stavební řízení a územní plánování. 

Data budou přístupná ve 3D formátu, což přináší revoluci do světa 2D map a výkresů inženýrských 

sítí. Jednotný výměnný formát JVF DTM zavede pořádek do stávajícího světa různorodých 

datových formátů a usnadní spolupráci mezi všemi zúčastněnými subjekty. 

     Zastupitelé schválili Dodatek č. 8 k pachtovní smlouvě s firmou TAURUS. Pachtovné je 

navýšeno o 3 %.  Za cca 10 ha v nájmu je uhrazeno cca 8 tisíc Kč. 

 

 

Odpadové hospodářství 
     Místní poplatek za svoz komunálního odpadu zůstává ve stejné výši 750 Kč za osobu a rok jako 

v loňském roce. Svozová firma Recovera oznámila navýšení nákladů o 8 %, firma TextilEco 

navýšila odměnu za svoz jednoho kontejneru s textilem z 1 200 Kč na 7 260 Kč.  

    Pro rok 2025 je upraven počet svozů. Svozy budou probíhat vždy v pátek. Kalendář svozů je 

přílohou tohoto zpravodaje. Svoz směsného komunálního odpadu a svoz plastu je naplánován na 1x 

měsíčně a svoz papíru 1x za 3 měsíce. Tím docílíme finanční úspory za výjezdy, abychom nemuseli 

navyšovat místní poplatek. 

     V červnu a říjnu byl přistaven kontejner na velkoobjemový odpad, v dalším roce se bude tato 

služba opakovat. Občané obce i nadále mohou využívat sběrný dvůr v Protivanově, který provozuje 

firma Technické služby Malá Haná.  

 

 

Chráněné části přírody 
     Zastupitelstvo obce Buková schválilo uzavření 

smlouvy s Olomouckým krajem na poskytování služeb 

na provedení managementových zásahů na území 

přírodní památky Rašeliniště v Klozovci.  

Za příznivých povětrnostních podmínek bylo 

provedeno sečení oblasti a prohloubení dalších 

určených tůní. 

      

Činnost místní správy 
     Dne 27. 10. 2023 Okresní soud v Prostějově 

projednával změnu opatrovníka a rozhodl, že Obec 

Buková se stává opatrovníkem. 

 

 

Požární ochrana – dobrovolná část 
     Členové SDH, děti, mládež i dospělí pomohli s úklidem 

kulturního domu po rozsáhlých úpravách. Proto se mohl          

10. února uskutečnit tradiční Hasičský ples. Přibližně 130 

občanů poslouchalo a tančilo se skupinou K-BAND.   

     V polovině března proběhlo námětové cvičení SDH v místě, 

kde se potok vlévá do vodní nádrže. Vlivem podmáčené zeminy 

hrozilo, že nakloněný strom spadne a poničí vodní část nádrže.  

Z důvodu bezpečnosti a z důvodu nalomených větví byl strom odstraněn. 
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    V dubnovou sobotu se sešli členové SDH          

a občané na úklid vodní nádrže. Na boční stěnu 

byly připevněny dvoje schůdky. Opravu betonové 

hydroizolační stěrky a posunutí mřížky          před 

nátokovou nádrží na hrubé nečistoty provedla 

firma SASTA. 

    V dubnu se dařilo          

i dětem a mládeži v 

soutěži ZLATÁ 

VAŘEČKA Drahany. 

Blahopřejeme k 1. místu v kuchařském umění a k 3. místo v branném 

závodu. 

    Po deštivém období vyšla na sobotu 

27. dubna příznivá předpověď             

na zlepšení počasí. SDH ve spolupráci 

s obcí zajistila akci Pálení čarodějnic. 

Akci navštívilo mnoho dětí                  

a dospělých místních i přespolních. 

Celkem se opeklo 11 kg špekáčků         

a všem chutnalo. 

     Na konci července pomohli hasiči s výkopovými pracemi při výměně hydrantů. 

     Dne 13. září po vydatných deštích se postupně začala zvedat hladina vody ve víceúčelové nádrži 

a v poldru. Členové SDH byli od soboty 14. září 

voláni k několika událostem a pomáhali našim 

občanům se zabezpečením svých nemovitostí 

proti přívalové vlně. Dále hasiči odčerpávali 

vodu ze zaplavených domů, odstraňovali 

naplaveniny, uklízeli spadené stromy. 

     V pátek 4. října šest členů SDH Buková 

dobrovolně pomáhalo při úklidu povodňových 

škod v Jeseníku. Ředitel HZS Olomouckého 

kraje poděkoval za iniciativu a za pomoc 

v náročných podmínkách. 

 

 

 

Volby  
Volební účast v červnových volbách do Evropského parlamentu byla 31,87 %. Pořadí stran: ANO 

26,92 %, AUTO+PŘÍSAHA 23,08 %, ČSNS+KSČM+SD-SN 15,38 %, KDU+ODS+TOP 09 8,97 

% a další. 

Volební účast v zářijových volbách do krajského zastupitelstva Olomouckého kraje byla 31,08 %. 

Pořadí stran: ANO 2011 46,15 %, PŘÍSAHA občanské hnutí 21,79 %, STAROSTOVÉ PRO 

OLOMOUCKÝ KRAJ 8,97 % a další. 

Spolu s krajskými volbami se konaly i doplňující volby do Senátu. V Prostějovském obvodu volilo 

30,47 % voličů. V 2. kole byl zvolen senátorem Mgr. František Jura, MBA, LL.M., primátor 

statutárního města Prostějov.  
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Šťastné a veselé Vánoce 
 

Vážení spoluobčané, 

přejeme Vám klidné prožití vánočních 

svátků a do nového roku 2025 pevné zdraví, 

hodně štěstí a spokojenosti. 

 

Zastupitelstvo obce Buková 


